

# 昆明广告牌坠落致3死调查报告： 去年已发现锈蚀严重，城管检查“走过场”

近日从相关部门获取到的《昆明盘龙临街商铺“7·22”较大户外招牌坠落事故调查报告》显示，经调查认定，该事故是一起因户外招牌设施管理责任人未尽责义务，运行管理长期缺失，政府有关部门开展安全隐患排查整治不认真不负责，造成安全隐患长期未得到整治而导致的安全生产责任事故。

2024年7月22日21时59分，昆明市盘龙区联盟街道金江路156号金康园综合楼一楼5家商铺户外招牌设施坠落，造成3人死亡，7人受伤，直接经济损失468.7万元。目前，6名轻伤人员现已出院，1名重症人员仍留院治疗。3名遇难者、6名伤者已达成赔偿协议。

## 去年已发现金属钢架锈蚀严重

涉事建筑物为四层混凝土框架结构经营性用房（以下简称金康园综合楼），建筑面积5927平方米，产权人为刘泽民。事发时，金康园综合楼共有14家承租户经营，四楼顶部建筑物为产权人自建。

调查报告显示，经查，坠落的户外招牌为附7号至附10号商铺的门头招牌，2004年刘泽民购买房屋时，坠落招牌位置商铺由昆明方华蔬菜连锁有限公司承租经营至2005年（未安装钢架设置门头招牌），2005年7月，昆明三九济民医药连锁有限公司承租商铺经营，并制作安装金属钢架设置了门头招牌，2012年8月合同到期后退租，设置的门头招牌按合同约定归刘泽民

所有并继续沿用。之后，涉事商铺经多次流转，户外招牌设施被后续承租商户在原钢架基础上多次改装并加大，2017年11月，刘泽民统一改造了该户外招牌，统一风格、造型、色调和外挑尺寸，招牌外挑尺寸再次加大至2.25m。后续涉事商铺又经20多次转手经营，户外招牌也相应更改变动直到事发时。其中2023年3月，滇吡吡鲜牛肉冒菜店西侧相邻的水城羊肉米线店（附11号）装修时，拆除原有的金属钢架全部重新制作门头招牌；2023年5月，华莱士餐饮店东侧相邻的慧毅餐厅（附6号）装修时，见金属钢架锈蚀严重，感觉不安全就拆除原有的金属钢架全部重新制作门头招牌。

## 增加的荷载超出承载能力

调查报告认定事故的直接原因是：户外招牌外挑尺寸过长致荷载增大，钢架支座及锚固螺栓长期处于抗拔承载能力极限状态附近，在风荷载及落水振动长期作用下，导致施工不规范的第二、第五锚固点锚栓松动形成间隙，螺栓锈蚀，造成受力破坏并持续恶化，最终丧失抗拔能力，锚固连接失效，继而发生户外招牌倾覆坠落。

具体为：经对户外招牌结构复核，招牌总长26.25m，高2.1m，外挑长2.25m，主要受力构件由L型钢和矩形方钢组成，钢架结构布置不规则统一，钢架存在新旧构架共存情况，为焊接加长，最初外挑约为1.03m，后经方钢点焊连接加长至2.25m，其外挑尺寸不合理，外加作用于招牌的钢架、石膏板、木饰面板、防水材料、彩钢瓦、广

告板材等组件自重，以及铁灶台（包含铁基座）、铁锅、金属框及竹制筒箕、排水管道等杂物自重，增加的荷载超出原支座的承载能力（经过磅称重共计7130千克，其中毛铁净重1350千克，其余杂物总重5780千克），在风荷载及落水振动长期作用下，导致第二锚固点（正渝面馆店）和第五锚固点（滇吡吡鲜牛肉冒菜店）矩形支座上排螺栓锚固松动，钻孔与螺杆间隙扩大，膨胀螺栓锚固套筒与空气接触锈蚀，锚固强度降低，最终抗拔能力丧失直至拔出；年久失修，经检测机构对钢架整理，坠落户外招牌钢构构件均有不同程度的锈蚀，被拔出的膨胀螺栓锈蚀严重，其中最外侧方钢锈蚀最为严重，部分构件已腐蚀，防锈涂层基本失效；此外，钢架安装施工不规范。

## 存在严重形式主义

调查报告中披露，事故涉及有关单位（部门）专项整治敷衍了事，多次错过了排查发现问题、消除隐患的时机，督促指导长期严重缺位。联盟街道城管中队巡查检查“走过场”，长期发现不了户外招牌设施的安全隐患，2024年1月至6月28日期间，共排查户外店牌12053块，清理排查存在安全隐患的户外店牌“零”块；盘龙区综合行政执法局在户外广告设施安全隐患排查整治工作中，

只发文提要求，不见诸行动，安全风险意识薄弱，仅对基层巡查检查情况做统计，存在严重形式主义与官僚主义，对基层工作落实中存在的问题视而不见，督促指导基层工作长期严重缺位；截至事发前，昆明市城市管理局未排查出重大隐患，行政处罚数据为“零”，排查出重大风险5项均不涉及户外广告设施、户外招牌，落实行业安全监管不到位。未及时发现纠正户外招牌设施“零”整治行为，专项整治工作不认真负责。

（据澎湃新闻）

## 年终巨献：福彩双色球12亿派奖系列活动火热进行

双色球12亿派奖活动自双色球游戏第2024126期（2024年11月3日晚）起，预计持续20期。活动期间，设立一等奖特别奖，奖金总额预先安排4亿元，每期安排2000万元，对当期单票金额超过20元（含）的一等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。另设立六等奖翻番奖，奖金总额预先安排8亿元，对当期单票金额超过20元（含）的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

江苏福彩双色球2000万元配套赠票活动与全国12亿派奖同步进行。活动期间，凡在我省福彩销售网

点购买双色球游戏单张彩票投注金额满28元，系统将自动赠送1张双色球“6+3”随机复式票（金额6元）。近日，江苏福彩双色球赠票活动追加1000万元促销资金，自双色球第2024136期（开奖日期2024年11月26日）开始。

在江苏福彩开展双色球赠票活动的同时，无锡福彩也将对双色球单张彩票投注金额满28元的未中奖彩票开展抽奖活动，每周五下午抽奖，共抽奖4次（2024年11月29日为本次抽奖活动的最后一次），每次抽一等奖1个（价值5000元的手机），幸运奖100个（100元刮刮乐彩票）。

## 无锡福彩3D单选奖上奖促销活动即将来袭

为庆祝3D游戏上市20周年，无锡福彩决定从2024年12月1日至12月14日（第2024322期至2024335期），在全市范围内（含江阴、宜兴、锡山）开展福彩3D单选奖上奖促销活动。活动

期间，凡单张3D游戏彩票票面金额满10元（含）以上，且中单选奖的，均可参加“每期按照全市中奖注数平分20000元”活动。福彩3D，理性购彩，支持公益，贡献力量。

## 双色球今晚开奖 奖池25.30亿元 上期头奖19注各635万多元 12注获加奖

今晚双色球第2024136期开奖，奖池25.30亿元。上期双色球红球号码为05、11、17、18、30、31，蓝球号码为13。

上期双色球开出头奖19注，单注奖金为635万多元，这19注一等奖花落北京、安徽等10地。其中一等奖特别奖为：深圳5注、安徽3注、青海2注以及广东、四川各1注，单注奖金968万元（含派奖333万多

元）。二等奖开出256注，单注奖金12万多元。在此期间，无锡喜中3注二等奖，其中1注来自惠山区堰桥堰新苑三期福彩店32020335销售网点；另2注来自江阴市长泾镇人民路183号32020639销售网点。六等奖翻番奖681万多注。

计奖后，双色球奖池金额为25.30亿元。双色球12亿元大派奖正在火热进行中，单注可中2000万。

## 人民银行开展9000亿元MLF操作

中国人民银行25日开展9000亿元中期借贷便利（MLF）操作，中标利率2.00%，较上月持平。

中国人民银行发布公告显示，为维护银行体系流动性合理充裕，当日中国人民银行开展9000亿元MLF操作，期限1年，最高投标利率2.30%，最低投标利率1.90%，中标利率2.00%。操作后，中期借贷便利余额为62390亿元。

“淡化政策利率色彩后，MLF操作利率‘随行就市’，会

跟进市场利率同步波动。近期政策利率、贷款市场报价利率（LPR）等保持稳定，因此本月MLF操作利率保持不变。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

由于当月有14500亿元MLF操作到期，本次MLF操作为缩量续做。专家表示，中国人民银行已在10月开展5000亿元买断式逆回购操作，相当于提前释放一定规模的中期流动性，目前市场中长期流动性保持相对充裕。

（新华社）



## 少数民族传统体育：秋千触铃

11月25日，贵州队选手殷茵在比赛中。最终，她获得三等奖。当日，第十二届全国少数民族传统体育运动会秋千项目55公斤单人触铃决赛在海南三亚大茅洋生态村举行。（新华社）